

# 落实安全责任 推动安全发展

人人讲安全 时时讲遵章 处处有警示

## 我市举行“安全宣传咨询日”活动

**本报讯**（记者 双红）安全关系每一位市民。在人员密集场所遭遇火灾如何自救？如何防止未成年人溺水事故的发生？外出旅游需要懂得哪些安全常识？步行、驾车、骑车应知应会哪些安全知识？……6月17日，我市在万达广场举行了形式多样的“安全宣传咨询日”活动，为广大市民送上了一份“安全大餐”。

今年6月是第20个全国“安全生产月”。据活动承办单位——大同市安全生产委员会办公室有关负责人介绍，安全生产是防止发生人身伤亡和财产损失等的生产事故，保障人身安全与健康的总称。“安全宣传咨询日”活动是“安全生产月活动”的一项重要内容。患生于所忽，祸起于细微，尤其近期省内外发生多起安全事故再次警示我们，安全生产警钟长鸣，安全责任重于泰山。此次活动旨在形成人人讲安全、时时讲遵章、处处有警示的安全文化氛围，在全社会营造关爱生命、关注安全、推进安全发展的浓厚氛围，创造安全稳定的环境。

活动现场，大同市安全生产委员会各成员单位、驻同各有关单位以及市红十字会等34个部门及单位通过设立咨询台、展板展示、发放宣传资料等方式，向市民普及安全常识。家住华北星城的李女士说，这些资料涉及居家、外出、饮食等生活的方方面面，多懂一点安全知



救援队员教市民如何打绳结 本报记者 韩莹 摄

识，就多了一份安全的保障，这样的活动很有意义。市民高先生在每个展板前驻足观看，并拍下其中一些内容。他说，展板图文并茂，非常直观，把拍下的一些内容发在朋友圈，让大家一起学习安全知识，也是一次很有意义的分享。

活动现场，山威紧急救援中心、大同市社会工作联合会20余名专业安全宣员紧紧围绕活动主题，结合湖北十堰燃气爆炸事故教训，举一反三，展开内容

丰富的自救互救、应急逃生等知识宣传普及。模拟灭火器使用、模拟火灾逃生舱体验、心肺复苏、止血包扎、用电用气安全、应急技能及救援器材展示，吸引了众多市民参与体验。

据悉，大同市安全生产委员会各成员单位除参加当日的集中线下宣传活动外，还针对不同的行业和受众组织多形式的线上宣传，引导广大群众学习应急知识，提升安全技能。



医护人员通过“火灾逃生体验屋”

晋能控股集团

## 扎实推进专项整治 努力创建“零事故”单位

**本报讯**（记者 辛雅君）6月1日至6月30日，晋能控股集团开展“安全生产月”系列活动，扎实推进安全生产专项整治3年行动集中攻坚和“零事故”单位创建。

晋能控股集团围绕“落实安全责任、推动安全发展”主题，结合工作实际，开展“安全宣传咨询日”活动，大力宣传安全生产法律法规、应急避险和自救互救知识；组织干部员工参与直播答题；深入开展“专项整治集中攻坚战”专题活动，全面排查整治各类安全隐患；持续开展安全专题宣传报道活动；组织广大党员干部深入基层，察民情、访民意、办实事，推进安全宣传活动走深走实；积极组织参加安全知识竞答等安全知识普及活动，提高员工安全素质和防灾减灾救灾能力；开展事故警示教育和应急演练活动，组织观看典型事故警示教育片，从中汲取教训，防范事故发生；聘请应急救援专家开展专题培训，组织开展应急演练，完善应急预案，切实增强应急救援科学性、针对性。

铁路部门

## 多措并举 筑牢安全防线

**本报讯**（记者 李兴华）记者从我市两大火车站了解到，近日，铁路部门以“警钟长鸣 坚守红线”为主题，分阶段重点强化境内铁路安全运行，不断提升铁路护路人员服务意识与专业化水平，多措并举筑牢安全防线，确保高铁和旅客列车安全、重载安全万无一失。

“这起案例令人警醒，值班员要负最大责任……”昨日上午，大同火车站客运班组人员认真讨论案例中事故发生的原因。记者了解到，为了让职工从事故教训中吸取教育，提高安全生产意识，铁路部门收集了近年来全路发生的各工种典型事故案例及集团公司近期发生的典型事故，以班组班前会、集中学习会等多种形式进行集中学习。通过学习宣传警示，讲清事故发生的过程、原因、影响程度和吸取的教训，让职工受到警醒。

两大火车站相关负责人介绍，安全事故一旦发生，就会带来一系列的问题和不可挽回的损失，为此，两大火车站突出风险研判，组织专业力量，对风险库内容进行再学习、再研判、再修订。相关部门按照分级、分层管理原则，分解岗位风险清单，确保风险研判准确到位，把事故隐患消灭在萌芽状态。

市住建局

## 在建工地全覆盖检查 确保建筑施工安全

**本报讯**（记者 辛雅君）17日，市住建局举行庆祝建党百年建筑施工安全誓师大会，对进一步做好建筑施工安全生产工作进行再动员、再部署，确保建筑施工安全生产形势持续稳定。

“安全生产月”活动启动后，市住建局抽调人员组成9个检查组对全市125个在建工地进行全覆盖检查，抽查抽测建筑起重机械316台次，下达检查意见反馈单72份，排查整改一般隐患问题863个，通报8个项目21家建设、施工、监理单位，对32名项目经理、总监理工程师、安全管理负责人、特种作业人员就安全生产有关问题进行提醒、告诫，督促整改谈话。同时，全市

开展建筑工地扬尘治理专项行动中，坚持严格要求、严格标准、严格措施，全面落实建筑工地扬尘治理“6个100%”标准要求。

据了解，从即日起至7月底，该局结合“安全生产月”系列活动，将在全市建筑工地开展一次全覆盖、无缝隙、零死角的建筑施工安全生产风险隐患排查整治专项行动，防范和遏制建筑施工安全生产事故的发生。

此次专项行动采取全覆盖排查、“四不两直”督导的方式进行，各在建工程项目部100%自查自纠、各县区住建局100%检查、市住建局组织9个督导组对各县区在建工程进行随机抽查。

市市场监管局

## 加强食品安全抽检 全力保障饮食安全

**本报讯**（记者 刘剑）为做好全市食品安全抽检监测工作，全力保障市民饮食安全，日前，市市场监督管理局全面加强全市食品安全抽检，均衡推进全市食品安全抽检监测。

据了解，全市各县（区）市场监管局都制定和组织实施了食品安全抽检监测计划、方案。抽检检测将坚持问题导向，以风险较高的品种、项目、区域和环节为重点，全力排查和化解人民群众普遍关心的食品安全隐患。同

时，将充分发挥监督抽检对食品安全监管的支撑作用，实现抽检计划制定、组织实施、核查处置、数据分析与日常监管有机结合，并采取风险控制措施，让违法者付出代价。

市市场监督管理局还将开展食品安全风险预警交流和风险会商工作，让抽检工作更具靶向性，将抽检发现的风险隐患及时传到监管部门，切实控制风险隐患，将风险隐患消灭在萌芽状态。

交警部门

## 交通安全检查 走进加气站

**本报讯**（记者 郑林）16日上午，浑源县公安局交警大队组织民警走进华润燃气有限公司永安镇汽车加气输配站和新荣能源浑源加气站，开展交通安全检查和宣传活动。

活动中，民警对两个加气站的交通管理制度进行检查，并详细了解员工的日常出行方式，面对面讲解“一盔一带”，摩托车、电动车文明行车以及停车注意事项，要求企业要落实安全主体责任，加强员工交通安全提醒，并发放“危化品运输交通安全提示”及“一盔一带”等宣传资料。

在新荣能源浑源加气站，民警对正在等候卸车的运输气体车辆及驾驶人、押运人的资质进行全面检查，并通过对驾驶人面对面讲解“涉危”交通事故严重后果，从思想上筑牢安全运输危化品的防线，提高交通安全避险防护能力，进一步预防交通事故的发生。